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Trovare la matrice di trasmissione 

del doppio bipolo in figura. 
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Per t<0 il circuito è  a regime 

e il tasto è chiuso. 

In t=0 il tasto si apre. 

Determinare le espressioni di 

i4(t) e i7(t) per t>0. 

+ 

_ 

𝑺𝒐𝒍𝒖𝒛𝒊𝒐𝒏𝒆: 𝑖4 𝑡 = (0.5𝑒−𝑡 + 1) 𝐴 

                       𝑖7 𝑡 = (1 − 0.5𝑒−𝑡) 𝐴 

𝑺𝒐𝒍𝒖𝒛𝒊𝒐𝒏𝒆: 𝑻 =
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𝟒
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Per t<0 il circuito è  a regime 

e il tasto è chiuso. 

In t=0 il tasto si apre. 

Determinare le espressioni di 

i4(t) e i7(t) per t>0. 

+ 

_ 

𝐿𝑎 𝑡𝑒𝑟𝑛𝑎 𝑎𝑙𝑖𝑚𝑒𝑛𝑡𝑎𝑛𝑡𝑒 è 𝑠𝑖𝑚𝑚𝑒𝑡𝑟𝑖𝑐𝑎 𝑑𝑖𝑟𝑒𝑡𝑡𝑎.  

𝐷𝑒𝑡𝑒𝑟𝑚𝑖𝑛𝑎𝑟𝑒 𝑙𝑎 𝑙𝑒𝑡𝑡𝑢𝑟𝑎 𝑑𝑒𝑙 𝑤𝑎𝑡𝑡𝑚𝑒𝑡𝑟𝑜,  
𝑠𝑎𝑝𝑒𝑛𝑑𝑜 𝑐ℎ𝑒: 
𝐴 = 10𝐴;  

𝑃1 = 15𝑘𝑊;  
𝑄1 =  −10𝑘𝑉𝑎𝑟;  
𝑍 = 24 + 𝑗15Ω. 
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𝑺𝒐𝒍𝒖𝒛𝒊𝒐𝒏𝒆: 4907𝑊 

𝑺𝒐𝒍𝒖𝒛𝒊𝒐𝒏𝒆: 𝑖4 𝑡 = (0.5𝑒−𝑡 + 1) 𝐴 

                       𝑖7 𝑡 = (1 − 0.5𝑒−𝑡) 𝐴 



Prova Scritta di Elettrotecnica - 4 settembre 2019 Ing.Elettr&Elettron&Inf 

Nome: __________  Cognome: ___________ Mtr: _______ Ord. 509/270 
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2H vs(t) 
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Trovare il circuito equivalente di 

Thevenin ai morsetti A-B. 

vs(t)= 2cos(3t-90°) (V) 
v6 

𝐿𝑎 𝑡𝑒𝑟𝑛𝑎 𝑎𝑙𝑖𝑚𝑒𝑛𝑡𝑎𝑛𝑡𝑒 è 𝑠𝑖𝑚𝑚𝑒𝑡𝑟𝑖𝑐𝑎 𝑑𝑖𝑟𝑒𝑡𝑡𝑎.  

𝐷𝑒𝑡𝑒𝑟𝑚𝑖𝑛𝑎𝑟𝑒 𝑙𝑎 𝑙𝑒𝑡𝑡𝑢𝑟𝑎 𝑑𝑒𝑙 𝑤𝑎𝑡𝑡𝑚𝑒𝑡𝑟𝑜,  
𝑠𝑎𝑝𝑒𝑛𝑑𝑜 𝑐ℎ𝑒: 
𝐴 = 10𝐴;  

𝑃1 = 15𝑘𝑊;  
𝑄1 = −10𝑘𝑉𝑎𝑟;  
𝑍 = 24 + 𝑗15Ω. 
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Per t<0 il circuito è  a regime 

e il tasto è chiuso. 

In t=0 il tasto si apre. 

Determinare le espressioni di 

i4(t) e i7(t) per t>0. 

+ 

_ 

𝑺𝒐𝒍𝒖𝒛𝒊𝒐𝒏𝒆: 4907𝑊 

𝑺𝒐𝒍𝒖𝒛𝒊𝒐𝒏𝒆: 𝑖4 𝑡 = (0.5𝑒−𝑡 + 1) 𝐴 

                       𝑖7 𝑡 = (1 − 0.5𝑒−𝑡) 𝐴 

𝑺𝒐𝒍𝒖𝒛𝒊𝒐𝒏𝒆:  
 𝑉𝑡ℎ = −0.533 + 𝑗3.733 

𝑍𝑡ℎ = 0 


